
Ata 05/2025 – No dia quinze de abril de dois mil e vinte e cinco às oito horas e trinta minutos no 1 

reuniram-se para Reunião Ordinária os membros do Conselho Municipal dos Direitos da 2 

Pessoa Idosa – CMDI, na Sala 2 da Escola de Governo, anexo à Secretaria de Educação, sito 3 

à Rua General Rondon, 2195, Jardim La Salle, estando presentes: Tatiana Stahl, Joslaine 4 

Barbieri, Wellington Cassio Barbosa da Silveira, Silvana Aparecida Ramos Alves Ferreira, 5 

Rutiane Maria Fuso Morante, Elisa Shigueko Konno, Elaine Maria Klein, Lusineide Clemente 6 

Benicio Leal, Angelita Ines Boufleur, Francisco Antonio Rauber e Mariane Siqueira Motta. 7 

Registra-se também a presença de: José Carlos Mendes Filho (Ministério Público). A Sra. 8 

Lusineide agradece a presença de todos e faz a leitura da PAUTA: a) Deliberar pela Ata nº 9 

3/2025; b) VI Conferência Municipal dos Direitos das Pessoas Idosas;  c) Comissão 10 

Intersetorial de estudos sobre alternativas ao acolhimento institucional de Pessoas Idosas; d) 11 

Relatos Comissões de Trabalho: - Comissão Técnica; - Comissão de Fiscalização; - Comissão 12 

de Orçamento e Fundo; - Comissão Campanha Idade Plena; - Comissão Organizadora da VI 13 

Conferência Municipal dos Direitos das Pessoas Idosas; e) Demandas do público externo. 14 

INFORMES: a) Outros Informes. A Sra. Lusineide faz a leitura da pauta e questiona se alguém 15 

gostaria de acrescentar pauta, Sra. Heloísa solicita o acréscimo da pauta f) Aprovação do 16 

Projeto de Lei 07/2025 que altera a estrutura administrativa do município. A Sra. Lusineide 17 

coloca a pauta em deliberação e a mesma é aprovada. Item de Pauta A - Deliberar pela Ata 18 

nº 3/2025: Sra. Lusineide pergunta se todos receberam e leram, a Sra. Lusineide coloca o item 19 

em deliberação e é aprovado. Item de Pauta B - VI Conferência Municipal dos Direitos das 20 

Pessoas Idosas: A Sra. Heloisa diz que o regulamento foi aprovado pela comissão, e que já 21 

foram divulgadas as datas das pré conferências, sendo: CERTI Pioneira no dia 04/04, CERTI 22 

Coopagro dia 17/04, Grupo de Idosos JD Panorama no dia 23/04, Grupo de Idosos do JD Porto 23 

Alegre no dia 24/04, pré conferência online no dia 07/04. Em seguida, a Sra. Lusineide destaca 24 

a importância de uma boa divulgação em relação a conferência, para que mais pessoas sejam 25 

atingidas e participem, a Sra. Lusineide coloca o item em deliberação e é aprovado. Item de 26 

Pauta C – Comissão Intersetorial de estudos sobre alternativas ao acolhimento 27 

institucional de Pessoas Idosas: a Sra. Lusineide diz que no ano de 2024 foi montada uma 28 

comissão temporária para esse estudo, mas que acabou não dando continuidade. Como 29 

representantes do CMDI ficam indicados o Sr. Francisco e Sr. Daniel, e precisa ser retomada a 30 

discussão. Sra. Lusineide comenta que em Toledo já houve uma discussão relacionada a 31 

implantação de um Centro Dia na cidade, e ressalta a importância que teria esse equipamento 32 

para a garantia de direitos dos idosos do município, incentivando que a comissão e os demais 33 

conselheiros voltem a pensar sobre o assunto. Os conselheiros debatem algumas alternativas 34 

de acolhimento: Centro Dia, Família Acolhedora, Ampliação do Certi. Após discussão dos 35 



conselheiros, fica decidido que será solicitado que cada secretaria indique um representante 36 

para essa comissão, a Sra. Lusineide coloca o item em deliberação e é aprovado. Item de 37 

Pauta D – Relatos Comissões de Trabalho: - Comissão Técnica: O Sr. Wellington apresenta 38 

o relato da comissão técnica dizendo que a comissão fez as análises das duas solicitações de 39 

renovação de inscrição: APA e Lar dos Irmãos Dentzer, e que ambas tiveram um parecer 40 

favorável e encaminhamento da comissão de fiscalização para análises das licenças; - 41 

Comissão de Fiscalização; - Comissão de Orçamento e Fundo: o sr. Wellington diz que a 42 

comissão teve uma reunião para atualizar a deliberação N°1/2024 e que a mesma foi 43 

aprovada; - Comissão Campanha Idade Plena: não há; - Comissão Organizadora da VI 44 

Conferência Municipal dos Direitos das Pessoas Idosas: o Sr. Wellington diz que a 45 

comissão fez todas as reuniões e já fizeram uma pré conferência, a Sra. Lusineide coloca o 46 

item em deliberação e é aprovado. Item de Pauta E - Demandas do público externo: não 47 

há. Item de pauta F – Aprovação do Projeto de Lei 07/2025 que altera a estrutura 48 

administrativa do município: a Sra. Heloisa diz que houve a votação final do Projeto de Lei 49 

N°7/2025, portanto haverão alterações no nome e internamente na Secretaria de 50 

Desenvolvimento Humano, além disso a Secretaria da Mulher agora tem uma pasta própria, 51 

então o Conselho precisa decidir se gostaria de acrescentar a representação da Secretaria da 52 

Mulher no CMDI. A Sra. Lusineide coloca o item em deliberação e é aprovado. Item de 53 

Informes A - Outros Informes:  a Sra. Heloisa diz que uma profissional assistente social a 54 

informou que está recebendo muitos relatos de idosos que tentam acessar o benefício da 55 

passagem gratuita e que se deparam com dificuldades relacionadas as empresas que tem se 56 

negado a oferecer a passagem, a profissional pediu por orientações de como denunciar essa 57 

situação. A Sra. Heloisa encaminhou o material produzido pelo Conselho que contém 58 

informações relacionadas a isso, e profissional disse que fará um relatório contendo todos os 59 

relatos que receber a cerca desse assunto. Sra. Heloisa explica que apesar de ser uma 60 

discussão já feita antes no Conselho, o problema parece estar retomando. A Sra. Lusineide 61 

coloca o item em deliberação e é aprovado. Nada mais havendo a tratar, a Sra. Lusineide 62 

agradece a presença de todos e dá por encerrada a reunião. Sem mais, encerra-se a presente 63 

ata, a qual será encaminhada pela secretaria-executiva por e-mail aos conselheiros/as, para 64 

apontamentos de eventuais retificações e na próxima reunião ordinária deste conselho, a ata 65 

será deliberada e assinada pelos presentes. 66 


